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Розроблено чимало методів прогнозування стану технічних пристроїв, під яким 

розуміють «науково обґрунтоване судження про можливі стани об’єкту у наступному та (чи) 

про альтернативні шляхи та терміни їх існування». Однак, досвід використання 

регламентованої стратегії ремонту показав, що в її ефективність є низькою. Попередніми 

дослідженнями встановлено, що існуючий метод прогнозування оптимального залишкового 

ресурсу обумовлює середню квадратичну погрішність не менше 350-430 мото-год., що 

призводить до підвищення середніх питомих витрат на ремонт. Це довело необхідність 

побудови більш адекватного дійсності описання реального процесу зміни діагностичного 

параметра та розробки на цій основі точнішого і достовірнішого методу визначення 

залишкового ресурсу складової частини [1].  

Найбільш задовольняючим цілі даної роботи представляється класифікація стратегій 

ремонту, яка передбачає такі стратегії відновлення ресурсу. Розуміючи умовний характер 

любої класифікації, розглянемо такі ознаки, які допоможуть у рішенні наших задач 

прогнозування ресурсу, сформулювавши основні вимоги до «ідеального» методу 

прогнозування. 

1. Адекватність прийнятої математичної моделі процесу його фактичним 

характеристикам. 

2. Мінімальна погрішність визначення ресурсу. 

3. Можливість врахування економічних характеристик відновлення  працездатного стану 

(ремонту), у тому числі простоїв. 

4. Простота використання в умовах рядової експлуатації. 

Для описання процесу зміни діагностичних параметрів у залежності від напрацювання 

застосовуються різні типи функцій: лінійна, ступенева, експоненціальна, логарифмічна, 

дробово-лінійна та ін. Порівняння їх природності для цілей прогнозування показало, що за 

критерієм середньої квадратичної погрішності вони приблизно рівноцінні, але ступенева 

функція обумовлює мінімальне значення коефіцієнту варіації ресурсу [1]. Таким чином, для 

апроксимації математичного очікування процесу зміни параметра найбільш прийнятною є 

функція виду: 

  ,αtV=tU  

де  U(t) – зміна параметра за час t: U(t) = П (t) – Пн – ΔП; 

      V – показник швидкості зміни параметра; 

      α – показник ступеня, який характеризує процес накопичування зносу; 

     Пн – номінальне значення діагностичного параметра; 

     ΔП – показник, який відображає зміну параметра в період припрацювання. 

Розглянувши методи прогнозування ресурсу, засновані на вивченні процесів 2-го типу, 

ми прийшли до висновку, що найбільш близьким до рішення поставленої задачі слід признати 

підхід, запропонований В.М. Міхліним та надалі розвинутий у роботах його учнів. Методи 

теорії моделювання складних систем є базою для формування імітаційної моделі процесу 

технічної експлуатації машин. 

Список використаних джерел. 
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